

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ЗМЬЁВКА

У главы администрации района Н.В. Азарова состоялось совещание, посвящённое реализации закона о льготных выплатах. На заседании присутствовали руководители служб, ведомств, а также представители ветеранских и других общественных организаций.

Выступили начальник районного отдела соцзащиты населения А.Т. Сытова, начальник управления Пенсионного фонда по Свердловскому району Е.В. Николаева, а также ряд других руководителей. Шла речь о федеральных льготах, о лекарственном обеспечении этой категории граждан, а также о льготах на питание и подвозе учащихся к учреждениям образования.

Так, например, директор змьёвского профессионального училища № 8 А.Н. Елагин проинформировал главу администрации, как будет работать учебное заведение после перевода его финансирования с федерального на областной уровень.

Подводя итоги совещания, Н.В. Азаров поручил своему заместителю Ю.Г. Ефремову создать и возглавить комиссию по организации подвоза учащихся к ПУ № 8 и по решению вопроса об оплате проезда до Орла студентам из малообеспеченных семей.

Кроме того, первому заместителю райадминистрации В.Н. Разуваеву дано поручение создать комиссию по изучению ситуации по тарифам оплаты проезда автобусами внутрирайонных маршрутов.

КРАСНАЯ ЗАРЯ
Депутаты райсовета утвердили на очередной сессии постановление главы администрации А.И. Горшкова о назначении на должность первого заместителя главы райадминистрации В.Н. Брежнева. Виктор Николаевич ранее занимал должность начальника штаба Краснозоренского районного отдела внутренних дел.

Кроме того, депутаты заслушали доклад об исполнении бюджета района за 2004 год, о тарифах на жилищно-коммунальные услуги, а также о монетизации льгот.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК
Впервые в местной школе искусств состоялся конкурс пианистов. Выступили ученики вторых и третьих классов. Юным музыкантам было предложено исполнить произведения в жанре пьесы.

По итогам исполнений первое место присуждено Марии Сергеевны (преподаватель Н. Загудаева). Конкурсантка сыграла сложное произведение "Канон".

На ближайшую перспективу Малоархангельская школа искусств планирует подготовку к мероприятиям, посвящённым 8 Марта и 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

ПОКРОВСКОЕ
В районном центре культуры состоялось рабочее совещание с председателями домовых комитетов, на котором был рассмотрен вопрос о предоставлении субсидий на оплату коммунальных услуг населению.

По словам главы поселковой администрации А.И. Бунина, если в прошлые годы на субсидии в сфере ЖКХ выделялось до 90 тысяч рублей, то в этом — 6,5 миллиона. Субсидии получат те, кто платит за коммунальные услуги более 22 процентов от совокупного дохода.

Основная часть средств будет распределена по районному центру (здесь больше всего жилых домов — 667, из которых 36 — многоэтажки). Вместе с тем субсидиями не будут иметь права пользоваться те, кто не погасит задолженность по оплате за жильё.

ТРОСНА
В районном центре продолжается строительство водозабора с применением новейших технологий, включая компьютерные. Специальная установка "Навигатор" позволяет прокладывать трубы, не делая траншеи — машина производит в земле горизонтальный прокол. Глубину укладки труб и направление бурового станка определяет вычислительная техника.

Ещё в декабре 2004 года строители соединили трубопроводом улицы Пименова и Свободы. Сейчас работы ведутся на участке улиц Лебедева и Мосина.

ХОТЫНЕЦ
Встреча местных жителей с поэтами-орловцами состоялась в районном Доме культуры. Инициатором мероприятия выступил местный отдел образования. На беседу с литераторами пришло много преподавателей и учащихся.

С приветственным словом к собравшимся обратился директор орловского издательства "Вешние воды" А.И. Лысенко. Он подарил местной школьной библиотеке книги орловских писателей, изданные в последние годы, и сообщил, что в скором времени будет выпущен сборник стихов хотынецкой поэтессы — преподавателя средней школы В.И. Балабановой.

Свои стихотворения прочитали поэты В.П. Дронников и В.И. Корнева.

Информгентство "ОП".

Инвестиции по программе

Новые модели стильных женских костюмов орловской швейной фабрики "Радуга", красивой и практичной мебели предприятия "Орелмебель", ярких детских колготок фабрики "Гамма", которые появились в продаже в прошлом году, можно считать удачным началом воплощения в жизнь областной инновационно-инвестиционной программы развития легкой и мебельной промышленности на 2004 — 2007 годы.

Многим известно, что еще не так давно фабрика "Радуга" стояла на распутье: заказ "оборонки" на массовый пошив камуфляжной одежды для армии иссяк, а денег для технического переоснащения предприятия на выпуск новой продукции не хватало. И фабрика стала шить по заказам и лекалам известных европейских фирм, наработывать опыт, зарабатывать средства для модернизации производства. В прошлом году в ЗАО "Радуга", например,

ставило перед собой на 2005 год такие цели, как разработка новых швейных изделий, приобретение и установка специального оборудования. В планах на 2006 и 2007 годы — приобретение комплекса оборудования одной из немецких фирм. И, конечно, продолжится выпуск модной, конкурентоспособной продукции. Что касается источников инвестиций, то "Радуга" намерена в рамках этой четырехлетней программы внести в техническое переоснащение производства 6 млн. рублей собственных средств и 15 млн. рублей заемных. Расчеты специалистов предприятия показывают, что реализация данной программы позволит улучшить финансовое состояние предприятия, снизить затраты на производство и

реализацию продукции, увеличить фонд оплаты труда в 1,5 раза, дополнительно создать 35 рабочих мест. Фабрика "Орелмебель", продукцию которой можно увидеть во многих квартирах, решила за счет разработки и производства новых конкурентоспособных моделей офисной мебели, технологического переоснащения производства. В программе развития легкой и мебельной промышленности области, в частности, предусмотрено, что ЗАО "Орелмебель" поставило перед собой в 2005 году задачи, как создание новых моделей офисной мебели, приобретение высокопроизводительного немецкого оборудования. А в последующие два года

намечается установить специальное оборудование для производства фасадных деталей из массивной древесины. Предполагается, что реализация программы позволит увеличить объем производства в 1,3 раза, фонд оплаты труда в 1,4 раза, создать дополнительно 24 новых рабочих места. Кстати, средняя зарплата в "Орелмебели" уже сейчас составляет около 9 тыс. рублей в месяц. Для выполнения поставленных в программе целей предприятие планирует использовать 26,6 млн. рублей инвестиций, в том числе 14,9 млн. рублей собственных средств.

ОАО "Гамма", выпускающее чулочно-носочные изделия, тоже делает ставку на увеличение объемов выпуска и реализации про-

дукции, завоевание новых сегментов рынка, на техническое переоснащение производства. Особое внимание уделяется внедрению новых технологий, позволяющих использовать в производстве новые виды хлопчатобумажной пряжи и синтетических волокон, сложные рисунки на изделиях, уникальные методы крашения, современную упаковку. Согласно программе развития легкой и мебельной промышленности области в 2005 — 2007 годах на этом предприятии продолжится разработка новых видов изделий, будет приобретено и освоено новое вязальное и другое оборудование производства Италии, Чехии, в результате чего объем производства должен увеличиться в 1,5 раза, а фонд оплаты труда в 1,6 раза. Дополнительно будет создано 162 рабочих места. Для выполнения этой программы фабрика "Гамма" готова использовать 143,2 млн. рублей инвестиций (в том числе 44 млн. рублей собственных средств).

Л. ОРЛОВА.

НА ФОНЕ ГОРОДА

Полоса препятствий

По словам жительницы улицы Ломоносова в Орле Евдокии Дмитриевны Костомаровой, попласть к жилым многоэтажкам короткой дорогой с улицы Октябрьской можно только преодолев трап, воздвигнутый над продолженными здесь огромными трубами теплоцентрали. Бетонные ступеньки, давно обкусанные временем и непогодой, превратились в серьезное испытание для местных жителей. Особенно пожилых. Особенно зимой, когда снежок прихватывается морозцем и лесенка легко превращается в ледяную горку.

"Это еще хорошо — перила есть, — вздыхает Евдокия Дмитриевна, — удержаться в случае чего можно..."

Кто-то удержится, а кому-то, не дай бог, конечно, придется кочотки собирать...

Наводившие здесь переправу коммунальщики, похоже, все же сообразили, что старый переход небезопасен для здоровья граждан. В трех метрах от него в свое время появился новый мостик через трубы — деревянный. Хорошо. Правда, было бы еще лучше, если б ступеньки обзавелись перилами.

Судя по всему, изначально они и были. Да сплыли. И теперь к услугам здешних многочисленных пешеходов целых два, но недоделанных перехода.

Разумеется, обитатели этого микрорайона не просят третьего мостика. Они будут премного благодарны, если коммунальщики соорудят из двух имеющихся один. Но безопасный.

Николай СОЛОПЕНКО.



Фото Сергея МИРОНОВА.

В декабре индекс потребительских цен в России составил 101,1% (в целом за год — 111,7%).

Среди субъектов Российской Федерации (кроме автономных округов, входящих в состав края, области) наибольшее увеличение потребительских цен было зарегистрировано в Чукотском автономном округе и Республике Ингушетия — на 3,3% и 2,7% соответственно. Основное влияние на общий прирост цен оказало удорожание продовольственных товаров — на 4,8% и 3,4% соответственно. В Москве индекс потребительских цен составил 100,9% (с начала года — 111,5%), Санкт-Петербурге — 100,8% (с начала года — 112,7%).

Существенное влияние на рост цен на продовольственные товары оказало удорожание плодово-овощной продукции. Больше всего выросли цены на капусту — 12,2%, картофель — 8,3%, морковь — 5,5%. Продолжалось отмечаться увеличение цен на мясопродукты. Говядина и свинина стали дороже на 3,7 — 4,8% (с начала года — на 26,3 — 34,0%). В то же время

прирост цен на птицу был существенным и составил 0,6%, а куриные окорочка подешевели на 0,3%.

Индекс потребительских цен

В группе молочных продуктов: молоко стало дороже на 4,5%, творог — на 3,2 — 3,6%, сыр — на 2,4%. Цена на рыбу увеличилась на 2,2 — 3,6%. Продолжился рост цен на яйца, которые в декабре подорожали на 3,5% (с начала года — на 28,7%). Вместе с тем продолжает отмечаться снижение цен практически на все виды круп и мучу пшеничную — за месяц на 0,1 — 2,0%. Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по

России в конце декабря составила 1218,7 рубля в расчете на месяц. По сравнению с концом ноября его стоимость увеличилась на 3,1% (с начала года — на 12,7%). К примеру, стоимость набора в Москве в конце де-

вольственных товаров трикотажные головные уборы подорожали на 1,3 — 2,8%, меха и меховые изделия, зимняя обувь для детей и взрослых, отдельные виды одежды, а также стеклянная посуда — на 1,0 — 1,4%.

Накануне новогодних праздников цены на детские игрушки увеличились на 1,6%.

В декабре в группе услуг пассажирского транспорта больше всего увеличились тарифы на проезд в различных типах вагонов поездов дальнего следования — на 15,8 — 16,2%. Среди услуг связи в наибольшей степени выросли тарифы на услуги городской телефонной связи при повременной системе оплаты услуг (абонентская плата — на 5,1%, минута разговора — на 2,0%).

Кроме того, цены на отдельные виды медицинских услуг, ремонт транспортных средств, услуги парикмахерских, билеты в кинотеатры, а также ритуальные услуги возросли на 1,4 — 2,6%.

Подготовила Ю. КОРОЛЕВА.

ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

Крестьянская сметка — работе подспорье

В Орловском районе насчитывается примерно 110 крестьянских фермерских хозяйств. Они разные и по масштабам производства, и по уровню развития, и по своей направленности. В числе экономически крепких и уверенно продвигающихся вперед — КФХ "Редькинское", возглавляет которое Владимир Дмитриевич Степанович.

Почему при равных условиях одни крестьянские фермерские хозяйства — такие, как "Редькинское", — твердо стоят на ногах и уверенно смотрят в завтрашний день, а другие с трудом выживают? По твердому убеждению В.Д. Степановича, нельзя замыкаться в узких рамках одной отрасли, хозяйство должно быть многоотраслевым. И надо обязательно заставлять деньги "работать". Только при соблюдении этих правил можно рассчитывать на успех.

— Высшее экономическое образование тут не обязательно, — считает Владимир Дмитриевич. — Требуется только здравый крестьянский смысл и каждодневная работа.

300 гектаров занимали в 2004 году в "Редькинском" посевы, из которых на 100 гектарах размещались озимые, а на остальных площадях яровая пшеница, вика, ячмень, сеяные травы, немного овощей, картофеля. Зерновые дали по 34 центнера с гектара, хорошо уродились овощи и картофель, кормовые культуры.



В хозяйстве есть молочнотоварная ферма, где только дойное стадо насчитывает 40 коров, имеется свиноферма. На поле Степановича и его небольшой команды также и пруд, где запущена рыба и содержатся утки. Занялись в "Редькинском" и садоводством: пока посадили 700 корней плодовых деревьев, которые скоро начнут плодоносить.

Недавно пруд спустили, и рыбу отправили на реализацию. "Урожай" тут тоже выдался отменным: рыбины почти как поросята — по восемь и более кило-



граммов каждая (имеются в виду карповые; караси, естественно, своими размерами и массой скромнее). Годовой надой молока от коровы превысит 5000 килограммов молока. Оно отличается высокой жирностью и хорошим качеством. А с меньшей продуктивностью, как всегда считали и считают настоящие крестьяне-хозяева, дойное стадо не стоит держать.

Осенний комплекс работ в КФХ "Редькинское" выполнен вовремя и по всем правилам: озимые посеяны, зябь вспахана. Сейчас здесь занимаются подго-

товкой сельхозтехники к весне — ремонтируют бороны, сцены, культиваторы, сеялки. Имеющиеся тракторы все на ходу, потому что за ними ведется постоянный техуход.

Активно занимаются в "Редькинском" сортировкой семенного материала. И хотя до весны еще далеко, все семена подготовлены к севу.

Хозяйство, возглавляемое Владимиром Дмитриевичем, развивает не только производственно-хозяйственную сферу, но и социальную. КФХ "Редькинское" включилось в реализацию областной программы "Славянские корни" и построило два жилых дома с надворными сооружениями для своих работников. Один из домов, к примеру, предназначен для будущего зоотехника с семьей. А это свидетельствует о планах расширения животноводческой отрасли.

В.Д. Степанович был не против расширения и полеводства. Два года назад ему предложили 300 гектаров брошенной земли в соседнем Свердловском районе. "Редькинское" рекультивировало эти поля, но затем пришлось от них отказаться: гонять технику туда и обратно по 35 — 40 километров из-за постоянного дорожения горюче-смазочных материалов и запчастей нецелесообразно. А целесообразность, как говорится во всех учебниках по экономике, — это главный, решающий стимул хозяйствования. Впрочем, это и без всяких учебников ясно и понятно...

Игорь БУРКОВ.

Орловский район.